

Posudek vedoucí práce

Musilová, Jana: *Život mladistvých syrských muslimů na území České republiky - lokalita Brno a jeho okolí*

Vypracovala T. Hyánková

Bakalářská práce Jany Musilové se zabývá formováním identity mladých syrských muslimů žijících v Brně a okolí. Studentka si přitom položila následující výzkumné otázky: *Jaký je vztah mladých syrských muslimů k České republice a české kultuře? Jaké jsou jejich preference při navazování vztahů a kontaktů v České republice?* (str. 10) Otázky považuji pro výzkum na bakalářské úrovni za vhodné a zároveň považuji za důležité, že vznikly na základě velmi dobré znalosti terénu a na základě toho, co bylo samotnými respondenty považováno za podstatné. Zároveň je mi sympatické i zaměření práce. Pro většinu studentů je snazší zkoumat pohled Čechů na muslimy, získat naopak hlubší vhled do toho, jak muslimové vnímají západní společnost, ve které žijí, považuji za zajímavé.

Struktura práce je logická a přehledná. Úvod do problematiky je psán upřímným, osobním a čtivým stylem, metodologie je v práci pečlivě popsána. Za nejslabší část práce považuji určité pasáže z tzv. teoretické části; například tu, kde studentka pro účely své práce definuje termín Arab.

Z práce je v nejlepším slova smyslu cítit, že má studentka s respondenty velmi přátelské vztahy a že se jí podařilo u respondentů vzbudit dostatečně velkou důvěru na to, aby se jí svěřili i s poměrně osobními záležitostmi. Rozhovory nezůstaly jen na povrchní rovině, mnohé výpovědi jsou opravdu zajímavé. Studentka výpovědi s pochopením a citlivě interpretuje. Na některých místech by interpretace jistě mohly jít do větší hloubky, ale celkově považuji část založenou na výzkumu za zdařilou. Pozitivně hodnotím i fakt, že studentka načetla nejen relevantní českou ale i zahraniční odbornou literaturu a to ve větším množství, než je na naší katedře běžný standard. Poznatky z odborné literatury studentka vhodně používá ke komentování, srovnávání a kontextualizaci výpovědí. Kladně hodnotím také Závěr práce, ve kterém se studentce podařilo vystihnout důležité závěry výzkumu.

Co se týká formální stránky práce, je škoda, že práce na několika místech obsahuje hrubky, přebytečné čárky; na některých místech naopak čárky chybí.

Shrnutí: Celkově považuji bakalářskou práci Jany Musilové za zdařilou. Studentka prokázala, že je schopna naplánovat, promyslet a realizovat smysluplný a zajímavý terénní výzkum, výsledky výzkumu citlivě interpretovat a poznatky z terénu zajímavě a přehledně shrnout.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm B.



V Praze 16. 8. 2018

PhDr. Tereza Hyánková, PhD.